

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 231 (6673) | Вторник, 16 ноября 1943 года | Цена 20 коп.

Патриотизм колхозного крестьянства

В СЯ наша великая страна, все населяющие её народы с ликованием встретили исторический доклад товарища Сталина о XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В нём они нашли высокую оценку своим славным боевым и трудовым деяниям. Из него они черпают неиссякаемые запасы могучей энергии для новых подвигов во славу Родины.

С великой радостью и гордостью восприняло сталинскую оценку своей роли в Отечественной войне и наше колхозное крестьянство. В дни войны оно проявило небывалое в истории деревни высокое сознание общенародных интересов. Самоотверженным трудом на помощь фронту советское крестьянство показало, что оно считает «нынешнюю войну против немцев своим кровным делом, войной за свою жизнь и свободу». (И. Сталин).

Безграничная любовь к родной земле, готовность защищать её до последней капли крови всегда отличали наше крестьянство. Откуда бы ни приходил иноземный захватчик, — всегда он встречал на пути нашего крестьянина, непреклонного в своей решимости отстаивать свою Родину.

Но никогда ещё идея защиты своего отечества для наших крестьян не была так близка и понятна, как в нынешней войне против немецких захватчиков. Советские крестьяне защищают отечество, которое является для них заботливой и любящей матерью. Оно вызволило их из кабалы, нищеты и темноты. Оно вывело их на широкую дорогу зажиточной и культурной жизни.

Советская Родина для наших крестьян — это их жизнь. Эту Родину они выстрадали в кровопролитных боях с иноземными поработителями и внутренними угнетателями. Эту Родину они возвеличили героическим трудом на колхозных полях. Эту Родину они вместе со всем советским народом под руководством партии Ленина—Сталина превратили в могучую индустриальную и колхозную державу.

Заключителен враг вознамерился отнять у советских крестьян все их завоевания, превратить их в послушных рабов немецких князей и баронов. Он рассчитывал, что советские крестьяне покинут знамя свободы и независимости и подставят шею под немецко-фашистское ярмо. Но враг просчитался. Неизлечимую ненависть, лютую злобу и беспощадную месть встретил он в наших деревнях и сёлах.

Грозное в гневе своём, неукротимое в своём стремлении уничтожить ненавистного врага, поднялось советское крестьянство на защиту советской Родины. Родина, великому Сталину оно дало клятву: самоотверженным трудом на полях и фермах обеспечить снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности — сырьём.

Война явилась суровым и тяжёлым испытанием для нашего сельского хозяйства. В результате нашествия гитлеровских разбойников мы были временно лишены важных сельскохозяйственных районов Украины, Дона и Кубани. Захватив их, враг надеялся задуть советский народ в тисках голода. Чёрная ставка врага оказалась битой. «Наши колхозы и совхозы снабжали без срывов армию и страну продовольствием». (И. Сталин).

Колхозный строй с честью выдержал все трудности и испытания войны. Он оказался не только лучшей формой подъёма сельского хозяйства в годы мирного

шей деревни на отпор врагу в военное время. «Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьём, то в этом сказались сила и жизнённость колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства». (И. Сталин).

В дни войны ещё больше окрепла вера колхозников и колхозниц в свой колхозы. Советские крестьяне видят в колхозах могучий источник сил для борьбы с врагом, основу своего материального благополучия.

Но советским людям, учит товарищ Сталин, не пристало останавливаться на достигнутом, упиваться своими успехами. Война продолжается. Немецкие злодеи ещё топчут наши поля, сжигают наши деревни и города, издеваются над нашими братьями и сёстрами. В ходе войны достигнут коренной перелом в пользу нашей страны, но окончательная победа ещё не завоевана. Она близка, «но чтобы её завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте». (И. Сталин).

Доклад товарища Сталина поднял в колхозной деревне новую волну производственно-политической активности. На митингах и собраниях колхозники и колхозницы клянутся товарищу Сталину неустанно увеличивать помощь фронту, не жалеть никаких сил и средств для скорейшего и окончательного разгрома врага. Усиливается сдача хлеба государству. Многие и многие колхозы, выполнив обязательства, продолжают сдавать хлеб государству сверх плана.

Следом за колхозами Ярославской, Горьковской, Карагандинской, Ленинградской и Смоленской областей, Таджикской ССР, Чувашской АССР и некоторых других областей план хлебоставок выполнили колхозы Калининской области. Близки к завершению плана хлебоставок колхозы Московской и ряда других областей.

Миллионы колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов исполнены решимости с честью выполнить обязательства, взятые ими в ответ на призыв великого Сталина. И нет сейчас для местных партийных и советских работников более важной и благородной задачи, как возглавить мощный патриотический подъём в колхозной деревне.

Неотложная задача — обеспечить своевременное выполнение плана хлебоставок всеми колхозами и успешное завершение всех сельскохозяйственных работ текущего года. Но нельзя откладывать и подготовку к будущему году. Ремонт тракторов, подготовка семян, обучение кадров — всё это будет иметь важнейшее значение для борьбы за высокий урожай будущего года. Время для этих работ наступило, и они должны быть проведены вовремя и хорошо. Изо дня в день должна расширяться помощь освобождённым районам.

Советское крестьянство, как и весь наш народ, ясно видит трудности борьбы за окончательный разгром врага. Но оно знает, что день нашей победы приближается. Во имя полной победы над немецко-фашистскими извергами колхозное крестьянство покажет новые образцы беззаветного служения Родине.

Все силы колхозной деревни — на поддержку фронта, на разгром немецко-фашистских захватчиков! (Из передовой газеты «Правда»)

Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Сердечно приветствую Вас по случаю Вашего награждения орденом Суворова первой степени.

Великое Вам спасибо за Ваше неутомимое самоотверженное служение народу. Вы вдохновили весь народ и лучших его сынов — воинов Красной Армии — на борьбу, на подвиг, на героизм. Сбылись Ваши пророческие слова «Будет и на нашей улице праздник».

Я счастлив жить в сталинскую героическую эпоху, всем сердцем чувствую, что окончательная

победа близка, мы — русские учёные — отдадим все свои знания и силы, чтобы её ускорить. Недалёк уж день, когда мы увидим нашу Родину снова цветущей, наш народ счастливым. Во имя этого счастья мы живём, работаем и добиваемся победы. Этим близким счастьем мы будем обязаны Вам и Ленинско-Сталинской партии большевиков. Желаю Вам здоровья, чтобы довести до конца великое народное дело победы и грядущего возрождения.

Глубоко преданный Вам президент Академии наук СССР В. КОМАРОВ.

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 13 ноября

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительно наступления, в ночь на 13 ноября овладели областным центром Украины — городом и крупным железнодорожным узлом ЖИТОМИР. В течение 13 ноября войска фронта овладели районными центрами Житомирской области городом и железнодорожной станцией МАЛИН, городом ЧЕРНЯХОВ, ПОТИЕВКА и районным центром Киевской области РОЗВАЖЕВ, а также заняли более 100 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ФЕДОРОВКА, РАДЕНКА, КОРОЛЕВКА, ВОЛЧКОВ, ЗАЛИШАНЫ, СИДОРОВИЧИ, ОЛИЗАРОВКА, ВОРОВСК, РУТВЕНКА, НОВЫЕ ВОРОБЬИ, СЕЛИЩЕ, ЯНОВКА, БУДИЛОВКА, ЖАДЬКИ, ГОРБУЛЕВ, ВЫДЫБОР, СТЫРТЫ, ДЕВОЧКИ, ВЫСОКО-УКРАИНСКОЕ, ТРОКОВИЧИ, ВЕРЕСЫ. В райбне ФАСТОВА войска фронта продолжали отбивать контратаки пехоты и танков противника.

На КЕРЧЕНСКОМ полуострове наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдармов в прежних районах.

Южнее РЕЧИЦЫ наши войска вели бои по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕПРА и овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника ХОЛМЕЧЬ, ДВОРЕЦ, КРАСНОПОЛЬЕ, АРТУКИ, ВОЗНЕСЕНСК, КАЗАНОВКА, ГРУШОВКА, ИЗАНОВКА, ГРОХОВО, СТАРАЯ и НОВАЯ ОЛЬШЕВКА, ДОМАМЕРКИ.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 12 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 111 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 33 самолёта противника.

Войска 1-го Украинского фронта стремительно ударом овладели городом Житомир. Части Н-ского кавалерийского соединения, быстро продвигаясь вперёд, вышли на подступы к Житомиру. Не давая врагу опомниться, советские бойцы обошли город с запада, востока и юга. Действия конницы были поддержаны пехотными, танковыми и артиллерийскими частями Красной Армии. Завязались ожесточённые уличные бои, длившиеся до позднего вечера. В ночь на 13 ноября советские войска разгромили противника и полностью овладели областным центром Украины и крупным железнодорожным узлом — городом Житомир. В Житомире захвачены крупные склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом, много артиллерии, автомашин и другие трофеи.

Наши войска, продолжая наступление, овладели городами Малин и Черняхов, районным центром Потиевка, районным центром Розважев, а также заняли более 100 других населённых пунктов. Противник понёс огромные потери в живой силе и технике. Только в одном населённом пункте наши бойцы захватили 30 орудий и миномётов, 106 пулемётов, свыше 1.000 винтовок и автоматов, 128 автомашин и 3 склада с военными материалами. Взятые пленные. В районе Фастова наши войска отбивали контратаки танков и пехоты противника. Бойцы Н-ской части, отбросив наступавших немцев, сожгли и подбили 17 танков и истребили до 800 гитлеровцев. На другом участке артиллеристы и бронейщики уничтожили 26 немецких танков, 80 автомашин с горючим, рассеяли и частью истребили до полка пехоты противника.

Наши лётчики уничтожили большое число танков и автомашин с пехотой и грузами противника.

На Керченском полуострове наши войска вели бои за расширение плацдармов. Северо-восточнее

гор. Керчь советские части отбили несколько контратак противника. На поле боя осталось свыше 600 вражеских трупов. На других участках противник подтянул значительное количество пехоты и оказывал упорное сопротивление. Южнее гор. Керчь происходили действия разведчиков и артиллерийская перестрелка.

Советские лётчики в воздушных боях в течение дня сбили 18 немецких самолётов.

Южнее Речицы на правом берегу Днепра наши части, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперёд и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. Немцы много раз пытались восстановить прежнее положение, но были отброшены с большими для них потерями. Советские бойцы истребили до 2.000 солдат и офицеров противника, подбили и сожгли 27 танков, 6 бронемашин и несколько самоходных орудий. Захвачено у немцев 7 танков, 20 полевых и 3 зенитных орудия, 80 пулемётов, 2 склада с боеприпасами и 2 склада с продовольствием. Взято значительное количество пленников.

Группа партизан, действующая в одном из районов Житомирской области, пустила под откос два немецких воинских эшелона, следовавших к линии фронта и три восстановительных поезда. В результате крушений разбиты 5 паровозов и 52 вагона. Партизанская разведка установила, что из-под обломков вагонов немцами было извлечено до 400 убитых и раненых солдат и офицеров.

Жители гор. Дорогобуж, Смоленской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских захватчиков. В акте говорится: «Гитлеровские бандиты полностью разрушили старинный русский город Дорогобуж и опустошили его. Несколько тысяч человек немецкие

палачи убили, большое количество жителей погибло от голода и эпидемий. Часть населения немцы насильно угнали на каторгу в Германию.

В Дорогобуже орудовал специальный отряд немецких карателей под названием «Яг-команды». Только в сентябре и октябре прошлого года гитлеровские палачи замучили в концентрационном лагере свыше 700 мирных жителей. Чудовищную расправу учинили немецкие злодеи над инвалидами, проживавшими в Дорогобужском доме инвалидов. Гитлеровцы объявили инвалидам, что перевозят их в Смоленск, погружили 70 человек в машину, повезли к противотанковому рву и там их расстреляли.

После освобождения Дорогобужа от немецких захватчиков были произведены раскопки противотанкового рва, что за Днепром, в двух километрах севернее города. Только в одном рву обнаружено 3 тысячи трупов мужчин, женщин и детей. Массовые могилы жертв фашистского террора обнаружены также возле городского кладбища, у больницы и во дворах многих домов.

Немецкие варвары полностью уничтожили город. Из двух тысяч домов уцелели только 64 жилых дома. Гитлеровцы разрушили и сожгли учительский институт, 18 школ со всем оборудованием и учебными кабинетами, больничный городок, все детские учреждения, библиотеку, кинотеатр, музей и все исторические памятники. Разграблены ценнейшие экспонаты местного музея — картины великих русских художников, старинная церковная утварь, в том числе икона в позолоченной раме с жемчужинами, редчайшая библиотека и другие памятники старины.

Немцы полностью разрушили электростанцию, маслозавод, льнозавод, мясокомбинат, лесозавод, мельницы и другие предприятия. Гитлеровцы сожгли Никольско-кладбищенскую и другие церкви, разрушили Петропавловскую церковь и взорвали Дорогобужский собор.

Винниками всех этих преступлений, совершенных немцами в городе Дорогобуже и Дорогобужском районе, мы считаем командира 337 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенанта Шомемана, командира 688 немецкого пехотного полка полковника Ульриха, по приказанию которых производились кровавые расправы над мирным населением; начальника немецкой шайки карателей «Яг-команды» — капитана Бишлера; офицера Циммермана, обер-лейтенанта Оскара Ислера, офицера Губерта, лейтенанта Гендесдорфа, унтер-офицера Авера и немца Вишнера. Все поименованные фашистские изверги должны понести тяжчайшее наказание за свои злодеяния.

Акт подписали 305 жителей города Дорогобужа.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 14 ноября

В течение 14 ноября войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали наступление и овладели районным центром Житомирской области ЧЕПОВИЧИ, а также заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БОБЕР, ШКИЕВА, ГОЛУБНЕВИЧИ, МЕЖЕЛИСКА, МАРЬЯТИН, ДУБРОВА, БАРАНОВКА, ГУТА, ЛУГАНИТСКАЯ, ДЕРМАНКА, ВИХЛЯ, ВРАЖЕНКА, ВОРОВ, МОКРЕНЩИНА, КЛЕТИЩЕ, ВЕРБОЛОЗЫ, ВЫШПОЛЬ, КАМЕНКА, ЯНУШЕВИЧИ, БАРАШЕВКА, АЛЬБИНОВКА, СЛОБОДА СЕЛЕЦ, ПРЯЖИВ, ПЕСКИ. В районе ФАСТОВ войска фронта успешно отбивали контратаки пехоты и танков противника.

На КЕРЧЕНСКОМ полуострове наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами немцев АДЖИМ-УШКАЙ и КОЛОНКА.

Южнее РЕЧИЦА наши войска продолжали вести бои за расширение плацдармов на правом берегу Днепра и овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника КОЛОЧИН, ВЕЛИН, ЛЕВАШИ, ИВАНИЩЕ, ВЕТХИН, ОРЕД, ЯНОВКА, ГАСТИВЕЛЬ, ПАСЕКА, БЕРЕЗОВКА 1-я и 2-я, СМОГОРИНО, ЗАРЕЗОВА, БУДА ПЕТРИЦАЯ.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 13 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 71 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 8 самолётов противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление. Части Н-ского соединения, продвигаясь вперёд, заняли ряд населённых пунктов, в том числе районный центр Житомирской области Чеповичи. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи. Советские бойцы, преследуя противника, освободили 4.000 мирных граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. Наши кавалеристы в ожесточённом бою с противником истребили свыше батальона гитлеровцев, захватили 30 танков и взяли в плен значительное количество немецких солдат и офицеров. В районе Фастов советские войска успешно отбивали контратаки противника. На одном участке наши танкисты и пехотинцы, сломив сопротивление противника, заняли населённый пункт. Немцы предприняли одну за другой четыре ожесточённых контратаки, но были отброшены. В этом бою истреблено 500 гитлеровцев, сожжено и подбито 48 немецких танков, 7 самоходных орудий и уничтожено 60 автомашин.

На Керченском полуострове наши войска вели бои за расширение плацдармов в прежних районах. Северо-восточнее города Керчь бойцы Н-ского соединения отбили 11 контратак пехоты, танков и самоходных орудий противника. После упорных боёв наши войска овладели сильно укрепленными опорными пунктами немцев Аджим-Ушкай и Колонка. В боях за которые уничтожено более 900 солдат и офицеров и несколько танков противника. Южнее города Керчь активно действовали разведывательные отряды.

Южнее Речица, на правом берегу реки Днепр, бойцы Н-ской части обошли опорный пункт немцев и атаковали его с юга и запада. Противник поспешно отступил, оставив на поле боя 320 трупов своих солдат и офицеров. Захвачены у немцев 5 самоходных и 8 полевых орудий, 40 пулемётов и другие трофеи. Взяты пленные. Части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление немцев, продвигались вперёд и заняли ряд сильно укрепленных населённых пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до 1.500 вражеских солдат и офицеров, 15 танков, 3 самоходных орудия и несколько артиллерийских батарей. Захвачены трофеи, в числе которых два танка, 4 бронемашин, 16 орудий, склад боеприпасов и 30 автомашин.

Корабли Черноморского флота потопили транспорт противника водоизмещением в 5000 тонн.

Присвоение звания Героя Советского Союза офицерскому, сержантскому и рядовому составу Красной Армии

За успешное форсирование реки Днепр и проявленные при этом отвагу и героизм, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 ноября с. г. группе офицеров, сержантского и рядового состава Красной Армии при-

Лётчики Черноморского флота потопили транспорт водоизмещением в 1500 тонн, тралящик и сторожевой катер противника.

Партизанский отряд действующий в Крыму, в начале ноября взорвал на минах немецкий железнодорожный эшелон с горючим. В результате крушения и возникшего пожара уничтожено несколько сот тонн бензина. Движение поездов на этом участке железной дороги было прервано на 20 часов. На другом участке группа партизан пустила под откос два немецких военных эшелона. Немцы выслали против партизан карательную экспедицию. Советские патриоты заманили гитлеровцев в горы и уничтожили 60 немецко-фашистских оккупантов.

В районе города Керчь взят в плен солдат 11 роты 920 немецкого гренадерского полка Томаш. Пленный рассказал: «Наш полк нес охрану побережья в районе города Нант (Франция). В конце сентября 11-я и 12-я роты полка были спешно пополнены солдатами из других рот, имеющими боевой опыт. Затем офицеры объявили, что нас отправляют на восточный фронт. Это известие ошеломляюще действовало на солдат. Каждому из нас как будто приставили нож к горлу. Всем было ясно, раз командование снимает солдат с побережья, то это значит, что в России наши дела весьма скверны. 11 рота на Атлантическом побережье занимала оборону на участке в 7 километров. Жили мы легко и беззаботно. Здесь же, в Крыму, мы оказались в мышеловке, из которой, видимо, никто не выберется».

Жители посёлка Игнатовка, Могилёвской области, рассказали о зверствах немецко-фашистских мерзавцев: «Ворвавшись в посёлок, немцы ограбили население до нитки. За время оккупации мы владели жалкое существование и подвергались диким издевательствам. Однако расправа, учинённая гитлеровцами 2 и 3 февраля 1943 года, превосходит все ужасы, которые нам до этого пришлось пережить. Фашистские палачи сожгли всё население в три хаты и всю ночь мучили и истязали людей. На другой день немцы подожгли посёлок. Огнём уничтожены 38 жилых домов с хозяйственными постройками и школа. Живём сторажи Праксёвья Минкина, Акулина Бобкова, Андрей Минкин, Павел Федоренко, Марк Кожевников, Яким Лавриненко, Александра Воронцова и другие жители. Спаслись только те, кому удалось бежать в лес».

своено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Всего звание Героя Советского Союза присвоено 73 чел. (ТАСС).

ВСЕ СИЛЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ — НА ПОДДЕРЖКУ ФРОНТА, НА РАЗГРОМ ВРАГА!

В фонд победы над врагом

АЛЕЙСКОЕ, 15 ноября. (По телефону). Колхоз «Завет Ильича», Алейского района, выполнил первую заповедь — полностью рассчитался с государством по всем видам поставок. В государственные амбары сдано 23.400 пудов первосортного зерна.

В ответ на доклад вождя и учителя товарища Сталина о XXVI годовщине Октябрьской социалистической революции и его приказ о занятии нашими доблестными войсками города Киева, колхозники решили сдать сверх плана 600 пудов хлеба в особый фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии.

Весь этот хлеб уже сдан на элеватор. Пусть наш небольшой вклад поможет героическим воинам Красной Армии быстрее разгромить врага, изгнать его поганые орды с нашей советской земли.

Н. КРИВИЧ, председатель колхоза «Завет Ильича».

Алейское, колхоз „Завет Ильича“ тов. Кривич

Передайте привет и большевистское спасибо колхозникам и колхозницам колхоза «Завет Ильича» за то, что они, выполнив план хлебосдачи, дополнительно вывезли 600 пудов хлеба в особый фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии.

Ваш скромный вклад в дело разгрома немецко-фашистских захватчиков Родина и фронт никогда не забудут.

Крайком ВКП(б) твердо уверен, что колхозники колхоза «Завет Ильича» и впредь будут работать так, как этого требует фронт; что они хорошо подготовятся к весеннему севу будущего года, сделают всё, чтобы в 1944 году получить ещё более богатый урожай, дать Родине в достатке хлеба и других видов продовольствия.

Секретарь крайкома ВКП(б) Н. БЕЛЯЕВ.

Так отвечают передовые колхозы

УГЛЫ. (По телефону от нашего соб. корр.). Следуя примеру алейцев, колхозники Угловского района усиливают хлебосдачу государству. Члены сельскохозяйственной артели «Страна Советов» после собрания, на котором был прочитан доклад и приказ товарища Сталина в связи с 26 годовщиной Великого Октября, организовали

красный обоз и сдали государству 150 центнеров хлеба.

Организацией красных обозов с хлебом ответили на призыв Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина и другие колхозы. Так, например, колхоз «Память Ленина» сдал 200 центнеров хлеба.

Всего Угловский район за эти дни сдал 3.600 пудов зерна.

За два дня сдали 270 центнеров

ЧЕСНОКОВКА. (По телефону). Каждый день приносит всё новые и новые победы. Наступательный порыв Красной Армии растёт. Она идёт всё дальше и дальше на запад. Недавно освобождён Киев, вслед за ним Житомир.

района, по примеру алейцев решили организовать красные обозы с хлебом государству для города Киева и его освободителей — Киевских дивизий.

Председатель колхоза тов. Душанин поставил на отгрузку зерна всё живое тягло. Кроме того, был использован трактор и автомашины.

За два дня колхоз сдал 270 центнеров зерна.

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ

СОРОКИНО. (По телефону). До сих пор многие колхозы Сорокинского района имеют по 20—30 гектаров необмолоченного хлеба, но молотью не организуют и не сдают государству зерно. В колхозе «Привет» план хлебоставок выполнен только на 21 процент, между тем здесь в скирдах лежит хлеб с двадцати семи гектаров, а на тридцати гектарах хлеб даже не заскирдован. В колхозе «Заря Сибири» уже много дней стоит в поле исправная молотилка, но председатель колхоза Глебов умышленно не организует молотью и вот уже несколько пятидневок не сдаёт хлеб государству.

Неорганизованность и в колхозах Озернинского сельсовета. Здесь многие колхозы прекратили хлебосдачу. В сельхозартеле «Красный Терек» план хлебоставок выполнен всего лишь на 14 процентов, но хлеб не сдают

Равняться по передовым

ТАЛЬМЕНКА. (По телефону). В ответ на призыв алейцев усилить темпы хлебосдачи для государства в честь славных освободителей города Киева, колхозники сельхозартели «Память Куйбышева» (председатель тов. Тюрин) организовали красный обоз с хлебом и сдали на сыпные пункты свыше 150 пудов.

Примеру куйбышевцев последовали колхозники сельхозартели им. Ворошилова (председатель тов. Наговицин), за один день сдав государству 70 пудов зерна.

Но в районе имеется ряд колхозов, где председатели саботируют хлебосдачу. Так, председатель колхоза «Советская деревня» тов. Щанкин на вопрос — почему не сдаёте хлеб государству заявил, что хлеба нет. Но при проверке семенных фондов обнаружены излишки в 48 центнеров.

Такая же история произошла и в колхозе «9-е января», где председателем тов. Корнилов. Здесь в отходах и семенах обнаружено 29 центнеров.

П. КОСТИН.

Взаимная помощь

Колхозники сельхозартели «Ленинградец», Тальменского района, достойно встретили праздник — 26-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Задолго до праздника здесь закончили очистку и вывозку сахарной свеклы и сдали государству 1135 центнеров.

Выполнив план по сдаче свеклы, колхозники оказали помощь соседнему соревнующемуся колхозу «Крепость революции». Здесь очистку и вывезено на складочный пункт 150 центнеров свеклы. А. ЗУБОВ.

Усилили хлебосдачу государству

Трудовыми подвигами встретили 26-летие Октября колхозники и колхозницы сельхозартели «Красный маяк», Тюменцевского района. В канун праздника было сдано государству 750 пудов зерна.

На очистке и отгрузке зерна отлично поработали тт. Лещенко, Шадрин, Камгин и Тайкова. Тов. Камгин за ночь очистил около 150 пудов зерна.

От колхозников сельхозартели «Красный маяк» не отстали и колхозники сельхозартели «Искра». Искровцы встретили праздник усиленным темпом хлебосдачи государству. За два дня они отгрузили на сыпные пункты свыше шестисот пудов зерна. А. ШАРОВ.

уже много дней стоит в поле исправная молотилка, но председатель колхоза Глебов умышленно не организует молотью и вот уже несколько пятидневок не сдаёт хлеб государству.

В колхозах Боровлянского сельсовета не обмолочен хлеб с площади 158 гектаров, а план хлебосдачи государству выполнен всего лишь на 32 процента. Созданные

Неорганизованность молотью и хлебосдачи привела к тому, что в некоторых колхозах хлеб рыхлится и укрывается. На днях в колхозе «Снартак» вскрыта группа воров, возглавляемая бригадиром полеводческой бригады Зыковым. На квартире у Зыкова было найдено восемь мешков с колхозным зерном да кроме того обнаружено тринадцать мешков хлеба, спрятанного в разных местах.

В этом колхозе для любителей поживиться за чужой счёт были созданы вполне благоприятные условия: учёт хлеба запутан. Председатель колхоза, а также секретарь парторганизации, Козленков не только не борется за выполнение плана хлебосдачи, но сам стал на антигосударственный путь. Под видом семян он скрыл около тысячи пудов хлеба, подлежащего сдаче государству.

О некоторых недостатках в руководстве животноводством края

Из речи секретаря крайкома ВКП(б) тов. Н. И. БЕЛЯЕВА на краевом совещании работников животноводства 12 ноября 1943 года

Товарищи! Я считаю необходимым остановить ваше внимание на некоторых вопросах работы в области животноводства.

Алтайский край, как вам известно, по животноводству и заготовкам животноводческой продукции занимает большое место в нашей стране. За время войны край дал Красной Армии десятки тысяч лошадей, тысячи тонн мяса, масла и другой животноводческой продукции и сырья. Война, безусловно, внесла трудности во все отрасли хозяйства, в том числе и в животноводство. Но если в прошлую империалистическую войну в царской России сельское хозяйство за время войны было окончательно подорвано, значительное количество крестьянства осталось без лошадей, сократило посевные площади и на третий год войны почти не давало армии продукты питания, сырьё для промышленности, то в условиях Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, благодаря колхозному строю, наше сельское хозяйство, в том числе и животноводство, бесперебойно снабжает Красную Армию продуктами питания, а промышленность сырьём.

Многие колхозы и совхозы не только не снижают темпов работы, но и приумножают своё производство, увеличивают валовые сборы зерна, поголовье скота и животноводческую продукцию.

Колхоз имени Чапаева, Кош-Агачского аймака, Обротской области, увеличил поголовье лошадей в текущем году на 22 процента, по крупному рогатому скоту — на 17 процентов, по овцам — на 47 процентов.

Колхоз имени Ярославского, Андреевского района, увеличил поголовье по крупному рогатому скоту на 11 процентов, по овцам — на 78 процентов и по свиньям — на 50 процентов. Колхоз «Путь Кирова», этого же района, увеличил поголовье по крупному рогатому скоту на 18 процентов, по овцам — на 37 процентов, по свиньям — на 100 процентов.

Многие колхозники и колхозницы самоотверженно работают в области животноводства, увеличивают поголовье скота, повышают его товарную продукцию, тем самым на деле укрепляют оборонную мощь нашей страны.

Однако нужно сказать, что не во всех районах, колхозах и совхозах мы имеем благополучное положение с животноводством, не везде используем имеющиеся возможности для развития животноводства. Итоги 10 месяцев текущего года по выполнению государственного плана развития животноводства, а также итоги, проведённого месячника подготовки к зимовке скота показывают, что у нас много недостатков и ошибок имеется в руководстве животноводством.

Главный недостаток в животноводстве состоит в том, что по колхозам и совхозам допускается падеж скота от плохого ухода и содержания его, особенно в зимние месяцы. По справке крайзо, в течение года пало большое количество скота, причём падеж имел место, главным образом в такие месяцы, как январь, февраль, март и апрель.

Отчего падеж скота? От того, что этот скот не кормят, от того, что скот плохо содержится, от того, что плохо поставлено его обслуживание.

Нужно серьёзное положение, создавшееся в ряде районов, колхозов и совхозов с кормами. Ошибка руководителей ряда районов, специалистов по животноводству и руководящих работников колхозов и ферм состоит в том, что они считают наличие кормов в общем и целом, в среднем. На поверку оказывается, что этих кормов по колхозам и совхозам подвезено к фермам не более 10 процентов. А в таких районах, как Славгородский, Кулундинский, Рубцовский — и того меньше. Наличие кормов на фермах составляет пятидневный — шестидневный, самое большее двухнедельный запас. Выпавший в конце октября месяца снег застал руководителей Змеиногорского района врасплох по всем колхозным фермам. Оказалось, что по большинству колхозов этого района корма не были подвезены и в первые же дни снегопада, т. е. в первые дни прекращения летней пастбы скот оказался без корма.

Что отсюда вытекает? Отсюда вытекает необходимость немедленно, в ближайшее время исправить положение с подвозом кормов, и выполнить указание ЦК партии и СНК, о том, чтобы на каждой ферме был запас подвезённых кормов не менее трети всей потребности на стойловый период.

Что для этого нужно сделать? Для этого нужно в каждом районе резко повысить темпы подвозки кормов, объявить декаду по подвозке кормов на животноводческие фермы. Поднять в эту декаду всё тягло, всех колхозников и, в первую очередь работающих в животноводстве, с тем, чтобы обеспечить усиленный подвоз кормов на животноводческие фермы, позволяющий создать необходимые запасы.

Районные исполнительные комитеты и районные комитеты партии обязаны принять специальные постановления о проведении декады подвоза кормов на животноводческие фермы с тем, чтобы по крайней мере с 20 ноября по 1 декабря на всех животноводческих фермах каждого колхоза и совхоза было подвезено достаточно кормов для нормального кормления скота, но не менее 30—35 процентов.

Следующей важнейшей задачей является организация правильного и бережливого расходования кормов.

Особенность текущей зимы заключается в том, что она на месяц наступила раньше и по прогнозам метеорологов наступление весны будет поздним, в сравнении с прошлым годом. Некоторые нерадивые хозяева, рассчитывающие на меньшую продолжительность стойлового периода, не особенно беспокоясь о достаточном количестве кормов, могут впасть в серьёзную ошибку. Надо учитывать, что стойловый период будет более длительным, и в каждом колхозе и совхозе следует установить бережливое и правильное расходование кормов. Для этого нужно научить животноводческие кадры, как это дело сделать. Для этого нужно, как того требовали крайком партии и крайисполком, на основании указаний Центрального Комитета партии и Совнаркома, установить нормы кормления скота в каждом колхозе, следить за соблюдением этих норм, приучить работников животноводства к бережному расходованию кормов. Если позабыть об этом, то может случиться так, что колхоз к началу зимовки скота обеспечен на 100, на 150 и более процентов, а в середине или к концу зимы — к февралю — марту месяцам

случиться там, где не будет установлено правильное, бережливое расходование кормов.

Далее нам необходимо навести порядок на животноводческих фермах. Нужно обезопасить животноводческие фермы от разбазаривания, расхищения скота. В этом деле у нас имеются серьёзные недостатки.

Некоторые районные руководители и специалисты, работающие в животноводстве, позволяют себе нарушать законы, запрещающие разбазаривание скота, или либерально относятся к нарушителям этих законов.

Нередко бывает так, что, например, машинно-тракторной станции не хватает запасных частей, керосина, директор не имеет денег, и вот колхоз вырубает такого директора-бездельника тем, что продаёт с животноводческой фермы скот, даёт взаимобразно деньги директору на покупку горючего или запасных частей. При этом руководители таких колхозов думают, что делают хорошее дело, вполне правильное государственное дело, а на самом деле, при посредстве государственного работника — директора МТС, при послаблении со стороны районных руководителей, районных прокуроров, руководители колхозов встают на путь расхищения колхозного скота.

Такая антигосударственная практика в руководстве животноводством приводит к тому, что недобросовестные председатели колхозов встают на широкий путь разбазаривания, видя что районные руководители и органы прокуратуры не ведут борьбы с фактами разбазаривания общественно-го скота.

Задача заключается в том, чтобы навести твёрдый порядок на животноводческих фермах, в колхозах и совхозах, исключая возможности расхищения скота.

Товарищи! Крупнейшие недостатки в животноводстве во многих районах объясняются тем, что животноводством там до сих пор слабо занимается районные и краевая земельный отдел, животноводческое управление и животноводческие тресты. Нередко можно слышать такие рассуждения и такие претензии, дескать, вот районный комитет партии не занимается животноводством, дескать секретарь райкома этому вопросу мало уделяет внимания, вплотную не влезает в это дело.

В известной мере такие претензии совершенно правильны. Районные комитеты партии и районные исполнительные комитеты обязаны повседневное руководить делами животноводства и особенно контролировать выполнение своих указаний и указаний вышестоящих органов по вопросам развития животноводства. Но надо нам решительно поднять ответственность людей работающих в животноводстве. Я должен сказать, что в этом отношении у нас руководство очень во многом страдает.

На прошлом животноводческом совещании специалисты-животноводы брали на себя социалистические обязательства поднять животноводство. Взяв эти обязательства, многие зоотехники, ветеринарные работники не подняли на выполнение этих обязательств колхозный актив и не возглавили передачу опыта передовых людей животноводства, следовательно обрели на невыполнение свои обязательства. Если обратиться к практике работы специалистов и земельных органов в Быстро-Истокском, Чарышском, Солонешенском и некоторых других районах, то на таком широком сове-

щании следует сказать, что там товарищи работали плохо, там контроля за выполнением указаний крайкома партии и крайисполкома по вопросам животноводства абсолютно не было и животноводство в этих районах имеет крайне плохие показатели.

Нужно сказать, что и наши краевые организации, я имею ввиду прежде всего животноводческое управление и животноводческие тресты, работают крайне плохо.

Для того, чтобы навести порядок в животноводстве, нам нужно прежде всего, усилить контроль исполнения директив правительства и Центрального Комитета партии.

Прежде всего необходимо, чтобы был установлен порядок систематической отчётности заведующих животноводческими фермами перед сельсоветами, причём серьёзной, ответственной отчётности о том, какое количество кормов имеется в наличии, какое количество голов пало, почему, кто виновник в этом деле, какое количество народилось скота, процент говора — о состоянии дел на животноводческой ферме. Надо, чтобы сельсовет о состоянии животноводства принимал конкретные оперативные меры, без длинных резолюций и постановлений. Это безусловно обеспечит надлежащий контроль за состоянием животноводства на каждой ферме, поднимет ответственность заведующих фермами перед органами власти.

Далее необходимо, чтобы раз в декаду старший зоотехник района и ветеринарный врач обязательно отчитывались на заседании районисполкома о состоянии животноводства, не вообще, а по каждому колхозу и особенно по неблагополучным колхозам. Это безусловно поднимет ответственность старших зоотехников и всех зоотехнических работников. Эти меры обезопасят животноводческие фермы от гибели скота и прочих других тягот на той или иной ферме или в колхозе.

И, наконец, надо раз в месяц в районном центре собирать совещания заведующих животноводческими фермами и зоотехнических работников, на которых руководителям районов нужно подводить итоги состояния животноводства за месяц. Этим самым мы, безусловно, повысим ответственность всех животноводческих кадров. Если такая практика будет введена, то мы сумеем заранее увидеть все возможные провалы в животноводстве и не допустить их.

Практика руководства животноводством в нашем крае сейчас заключается в том, что наши товарищи, руководители и специалисты тупят пожары в животноводстве. Они авралом спасают животноводство, вместо того, чтобы установить такой порядок, при котором бы старший зоотехник, как государственный работник, как специалист отвечал за состояние животноводства, отвечал перед органами власти за то, чтобы не допустить бескормицу на колхозной ферме, не допустить падежа, чтобы старший ветеринарный врач отвечал перед властью так, как полагается. У нас, товарищи, этой ответственности пока не требуют, или мало требуют. И получается, что многие животноводческие кадры, руководители животноводческих ферм, ветеринарные работники, участковые зоотехники остаются в стороне от дел животноводства.

Недостатки в руководстве животноводством состоят ещё и в

том, что наши товарищи рассуждают в общем и целом о состоянии животноводства. Это прежде всего относится к специалистам, земельным работникам, которые информируют руководящие районные организации о том, что кормов в районе хватает в целом на 100 и более процентов, что в районе благополучно с животноводством, а на самом деле за этими процентами, за внешним благополучием скрываются вопиющие безобразия. Это получается потому, что они не интересуются делами на каждой колхозной ферме, в каждом колхозе в отдельности.

Таковы наши недостатки в руководстве животноводством. Надо их немедленно устранить с тем, чтобы навести порядок в животноводстве и обеспечить сытую, хорошую зимовку скоту, ликвидировать падеж скота, который имеет место в совхозах и колхозах края.

Особо хочу обратить внимание участников совещания на состояние в крае дела с конским поголовьем. В ряде районов мы имеем птеринное отношение к лошади. По этому вопросу здесь достаточно говорили, хочу лишь сказать о кормлении лошадей. Необходимо сейчас специально в каждом колхозе, совхозе создать запасы кормов. В кормлении лошадей надо установить специальный режим и порядок, с тем, чтобы предохранить лошадей от истощения, сохранить работоспособность лошади. Надо обязательно установить твёрдый порядок в отдыхе лошадей. Крайком партии принял специальные решения, которыми запретил руководителям колхозов использовать истощённых лошадей на работе.

Руководители и специалисты таких районов, как Тогульского, Солтонского, Ельцовского, неправильно делают, когда допускают использование истощённых лошадей на работе, грубо нарушают указания крайкома партии о бережном отношении к коню. Нужно сказать, что ветеринарные работники проявляют либерализм к нерадивым руководителям колхозов, совхозов, выводящим из строя лошадей их неправильной эксплуатацией, не борются за то, чтобы последовательно выполнять указания краевого комитета партии и крайисполкома об отдыхе лошадей.

Нужно до конца провести в жизнь указание ЦК партии и СНК о закреплении лошадей за постоянными работниками с тем, чтобы никто, кроме этих работников, не имел права работать на лошади.

Таковы наши неотложные задачи в области сохранения и выращивания конского поголовья.

Наша доблестная Красная Армия успешно продолжает наступление и ведёт массовое изгнание немецких захватчиков с нашей земли. Но мы не имеем права успокаиваться, мы знаем, что окончательная победа над врагом потребует ещё большего напряжения сил народа, самоотверженного труда рабочих, крестьянства и интеллигенции.

Крайком партии считает, что армия животноводческих работников края сделает всё для того, чтобы в текущем году обеспечить тёплую и сытую зимовку скота, примет все меры к дальнейшему подъёму и развитию животноводства в крае и тем сделает свой трудовой вклад в дело грядущей победы над лютым врагом советского народа — германским фашизмом.

ЗА РУБЕЖОМ

Коллективы передовых предприятий края дают торжественную клятву вождю: работать еще лучше, не жалея сил, для поддержки Красной Армии

Наш ответ на призыв трижды орденоносного завода

Могучее эхо, вызванное докладом великого Сталина и его приказом в связи с 26-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, перекатывается из конца в конец нашей необъятной Родины. В мудрых словах вождя советские патриоты черпают новые силы для достижения единой цели — обеспечить своей работой удовлетворение нужд доблестной Красной Армии.

Дела этих дней

Когда мудрый вождь советского народа встал на трибуну огромного зала и гром аплодисментов напомнил канонаду грозного боя, железнодорожники притаялись у репродукторов и слушали Москву. Великий Сталин говорил о железнодорожном транспорте: «Большую роль в деле помощи фронту сыграл наш транспорт, прежде всего железнодорожный транспорт, а также речной, морской и автомобильный транспорт...»

Рыбаки-стакановцы

Члены артели инвалидов «Ленинский путь» (с. Угловое) показывают образцы в работе. Например, стакановцы Вухтояр, Чирков, Журавлев и Севальнев выловили от 40 до 55 центнеров рыбы каждый.

запчасти к 25 ноября 1943 года. 2. Выпустить два образца нового объекта в декабре 1943 года. 3. К концу года полностью перейти на обеспечение производственной программы собственным литьем. 4. Снизить трудоёмкость изделия к концу второго полугодия 1943 года в сравнении с первым полугодием на 35 процентов.



Андреева Софья Михайловна — токарь механического цеха вагоноремонтного завода, выполняет производственное задание на 150—200 процентов.

На призыв вождя

Коллектив Барнаульского чугунопolyтеинного завода оказывает посильную помощь стране и фронту. Введением малой механизации, улучшением технологических процессов и рационализацией производства завод добился в 1943 году выпуска продукции в два раза больше, чем в 1942 году.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 13 ноября. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что 8 ноября после наступления темноты, а также на рассвете 9 ноября эсминцы союзников подвергли успешному обстрелу позиции противника в заливе Гаэта (западное побережье Италии). Военные корабли поддерживали операции американской 5-й армии.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 13 ноября. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 12 ноября английская авиация бомбардировала различные объекты в Берлине, Ганновере и Руре.

Бунт в германской части во Франции

ЛОНДОН, 13 ноября. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», ссылаясь на сведения, полученные нейтральными кругами Лондона, сообщает, что в германской части, расквартированной в 50 милях к северу от Тулузы, произошёл бунт, в котором участвовало 500 солдат.

ТЕАТРЫ—КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ул. Республики, 49 Премьер Кажогя сменил Вечер старого русско о колелеза Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»

В голубом и розовом залах новая звуковая кинокомедия Воздушный извозчик В программе новые киножурналы Сеансы: в голубом и розовом— 12, 2, 4, 6, 8 и 10 час. вечера.

КИНО «ОКТЯБРЬ»

Два бойца В программе союзкиножурналы Сеансы: 11-15, 1, 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-45, 11-30.

ГОСПИРК

Сегодня перемена программы II цикл иллюзионного аттракциона КЛЕО ДОРОТТИ Большая цирковая программа в 3 х отд. Начало в 8-30 вечера.

Московский зверинец

(в теплом помещении) ежедневно открыт с 9 ч. утра до 6-30 вечера Демонстрируется весь состав животных. Адрес: Базарная площадь.

Приказ Бадольо о формировании регулярной армии

НЬЮ-ЙОРК, 13 ноября. (ТАСС). Как передаёт корреспондент агентства Юнайтед пресс из Неаполя, Бадольо приказал генералу Иассо сформировать регулярную итальянскую армию из добровольческих частей, действующих под Неаполем. Одновременно Бадольо отдал приказ о роспуске добровольческой армии генерала Павон.

Тревожные настроения в Румынии

СТАМБУЛ, 13 ноября. (ТАСС). Поражения германских войск вызывают в Румынии острую тревогу. Газета «Порунка времий» поместила статью, в которой говорится: «Положение внушает тревогу. В кампании в России минула для нас романтическая фаза. Теперь необходим трезвый учёт положения...»

«В стране,— пишет газета «Тимпул», — свирепствует своего рода эпидемия: в трамваях, на улицах, в клубах, в кафе, в частных домах — всюду только и говорят о военной стратегии».

Пытаюсь хоть чем-нибудь утешить население и вселить в него доброту, газеты прибегают к избитым и вызывающим насмешки «аргументам», гитлеровской пропаганды об «эластичной обороне», «выгодах сокращённого фронта» и т. п.

Газета «Порунка времий» пытается поднять дух населения заявлением, что «окончательной катастрофы пока ещё нет».

Однако эти «утешения» не влияют на настроения в Румынии. Турецкая газета «Тан» сообщает, что панические настроения в Румынии, особенно после форсирования Красной Армией Днепра, чрезвычайно усилились.

Ответ редактор И. МЕДВЕДЕВ.

Западно-Сибирской овощной селекционной опытной станции требуется специалист — агроном с высшим образованием на должность управляющего опытно-производственным хозяйством станции.

Требуются: швеи всех категорий на работы в швейные мастерские, а также швей-надомницы.

Обращаться: г. Барнаул, жил площадка, дом № 143, административное училища № 12, мастерские ОРСа.

Краевой прокуратуре срочно требуются: машинистки, секретари, экспедитор, архивариус, истопник. Обращаться: ул. Льва Толстого, № 2, отдел кадров.

Требуются главный бухгалтер. Обращаться: маслозавод (за линией железной дороги).

Из-ву «Алтайская правда» требуются: квалифицированные переплетчики и счетный работник на должность учителя производства, курьер, кофегар. Обращаться: ул. Короленко, 105, отдел кадров.

Алтайской краевой конторе Госбанка срочно требуется на постоянную работу техник слабых токов. Об условиях узнать: улица Максима Горького, Госбанк, у гл. кассира конторы, с 9 до двух часов дня.